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České Budějovice


Návštěvnost Jihočeského kraje v roce 2024 na vzestupu: 
Celkem přijelo 1,75 milionu turistů, cizinců přenocovalo o 20% více


Jihočeský kraj i v roce 2024 potvrdil svou pozici jednoho z nejoblíbenějších turistických regionů České republiky. Podle aktuálních statistik navštívilo jižní Čechy 1 750 407 turistů, kteří zde dohromady strávili 4 611 639 nocí.


Domácí turisté stále dominují
„Z celkového počtu návštěvníků tvořili rezidenti, tedy čeští turisté, 1, 2 milionu osob, což představuje přibližně 70 % všech hostů“, upřesňuje jihočeský hejtman Martin Kuba. „Čeští turisté strávili na jihu průměrně 3 noci, což potvrzuje silný trend domácího cestovního ruchu a to, že Češi s oblibou tráví dovolenou právě v jižních Čechách.“

Příliv zahraničních návštěvníků
„Zahraniční turisté tvořili více než půl milionu osob, což odpovídá zhruba třetině z celkového počtu návštěvníků“, dodává náměstkyně hejtmana Lucie Kozlová. „Tito hosté zde strávili více než milion nocí, s průměrnou délkou pobytu 2 noci.“

Největší skupinu zahraničních turistů tvořili Němci (128 000 návštěvníků, 312 000 přenocování), následovaní Rakušany (64 000 hostů, 112 000 přenocování) a Slováky (41 000 hostů, 87 000 přenocování). „Zajímavostí je, že turisté z Nizozemského království se opět vyznačovali dlouhodobě nejdelší průměrnou délkou pobytu, 4,4 noci na osobu,“ dodává Petr Soukup, ředitel Jihočeské centrály cestovního ruchu. „Polští turisté tvořili v roce 2024 celkem 23 000 návštěvníků, kteří zde přenocovali 40 000 nocí. Ukazuje se vliv našeho zaměření na polský trh, za poslední tři roky se počet Poláků u nás ztrojnásobil.“

Výraznější zájem o jižní Čechy byl zaznamenán také u turistů z Asie, zejména z Tchaj-wanu (50 000 hostů, 57 000 přenocování) a Korejské republiky (38 000 hostů, 44 000 přenocování). Tito návštěvníci ovšem tradičně volili kratší pobyty s průměrnou délkou 1,1 až 1,2 noci. Vrací se také turisté z Číny, vloni jich přicestovalo 25 000, tedy dokonce čtyřikrát více než v roce 2023.

Počet zahraničních turistů vzrostl z 442 tisíc na 515 tisíc, což odpovídá meziročnímu nárůstu o přibližně 17 %.
Přenocování zahraničních návštěvníků vzrostlo z 855 000 v roce 2023 na 1 019 434 v roce 2024, což znamená nárůst o 19 %.














Jihočeská centrála cestovního ruchu (JCCR) je organizace zřízená Jihočeským krajem k výkonu funkce destinačního managementu pro region jižní Čechy. Hlavním cílem je realizace projektů zaměřených na rozvoj turistické nabídky a prezentace regionu jako turisticky atraktivní destinace v tuzemsku i zahraničí. Tvoří produktové linie a zajišťuje vydávání tištěných propagačních materiálů. JCCR je provozovatelem Informačního systému cestovního ruchu Jihočeského kraje na www.jiznicechy.cz. JCCR koordinuje činnost turistických oblastí na území Jihočeského kraje, spolupracuje s městy a obcemi, infocentry a subjekty cestovního ruchu z veřejného i soukromého sektoru. Úzce spolupracuje s agenturou CzechTourism, včetně jejích zahraničních zastoupení, komunikuje a spolupracuje se zahraničními partnery při tvorbě a realizaci přeshraničních projektů.
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